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Acta No. 94 
Reunión de Mesa Ejecutiva  
Martes 7 de Octubre de 2008 
 
Lugar: Dinot Mvotma 
 
Participantes: 

• Ing. Alicia Torres, DINAMA 

• Ing. Agr. Manuel Chabalgoity, DINOT 

• Cap. Orestes Pereyra, SOHMA 

• Lic. Pablo Puig, DINARA 

• Prof. Diego Piñeiro Facultad de Ciencias Sociales 

• Sra. Ethel Badin, Intendencia Municipal de Canelones 

• Lic. Mónica Gómez Erache, por EcoPlata 
 
Inicio: 13:30 hs 
 
Orden del día: 
 

1. Se aprobaron las Actas Nº 92 Y 93 
 

2. Se informó sobre el inicio de actividades de los Convenios FCIEN y FCS  
 

3. Se evaluó la participación de EcoPlata en diferentes Eventos: ExpoPrado, “El 
Espacio Costero: Diagnóstico, Planificación y Manejo” UBA y Día del 
Patrimonio.  

 
4. Se comunicó la invitación recibida por la coordinadora a participar en el IV 
Simposio Internacional de Manejo Integrado y Gestión Ambiental de Playas y 
Ecosistemas Costeros, VARAPLAYAS, y e la segunda reunión de la red 
IBERMAR, del 25 al 28 Noviembre de 2008 en Cuba. La coordinadora cuenta 
con invitación personal de los organizadores de ambos eventos, con 
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financiación del 50% de inscripción y del pasaje. Se aprueba la participación de 
la coordinadora y se solicita se efectúen los trámites correspondientes ante el 
IDRC para solicitar apoyo financiero para la estadía en Varadero.  
 
5. GTT Infraestructuras. Se presentó la resolución de reunión conjunta entre 
decanos para resolver avances y formulación final del documento. Se aprueba 
la propuesta de los decanos de efectuar un llamado interno a la UdelaR de 
equipos multidisciplinarios de investigadores que cumplan con los requisitos 
establecidos en las Actas de las reuniones del GTT Infraestructuras (Nº 1 – 6) y 
con los procedimientos establecidos por PNUD para contratos de obra. Se 
establecieron los procedimientos de selección (presentación de dos sobres con 
nombre fantasía incluyendo propuesta y CV del equipo por separado) y 
evaluación asignada a la Mesa Ejecutiva. 

 
6. Se informa sobre el inicio de la ejecución del Proyecto Conjunto: “Desarrollo  
de instrumentos para el monitoreo ambiental y territorial”. Proyecto C, Producto 
2 cuya coordinadora general es la Ing. Agr. Florencia Peñagaricano 

 
a) Se explicitan sus objetivos: 

 Creación de un sistema nacional de indicadores ambientales con 
énfasis en indicadores para el seguimiento de la situación socio-
ambiental territorial en la franja costera.  

 
b) Se presenta la lista de los  Asistentes seleccionados para trabajar en el 

Proyecto:  
 Perfil Ambiental: Dra. Ana Verdi 
 Perfil Social: Soc. Patricia Catz 
 Perfil Tareas de Apoyo: Lic. Karina Sans 

 
Los seleccionados asistirán en el diseño de herramientas de medición de 
indicadores, búsqueda y procesamiento de bases de datos, búsqueda y 
procesamiento de información secundaria, coordinación de reuniones y talleres 
pertinentes al desarrollo del Proyecto. 

 
7. Se aprobó por parte de la Mesa la ejecución de una evaluación de la fase 

2006-2009 del Proyecto EcoPlata e iniciar la elaboración del documento de la 
futura fase teniendo en cuenta los acuerdos básicos alcanzados en la última 
Junta Directiva. 

 
a) Se apoyó la iniciativa planteada por la coordinadora de solicitar al IDRC un 

consultor canadiense para efectuar dicha evaluación. La Mesa propuso el 
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nombre del Antropólogo Social Yvan Breton, Ph D Universidad de Laval, por su 
conocimiento sobre el proceso de GIZC en Uruguay. 

 
b) También se propuso explorar la posibilidad de que este consultor pueda 

colaborar en la formulación de la propuesta de la siguiente fase especialmente, 
en temas de participación pública y desarrollo sustentable. 

 
8. Se presentaron los acuerdos básicos alcanzados en la última reunión de 

Junta Directiva: 
 
a) ACUERDOS BÁSICOS GOBERNANZA 

 
 Adecuar la partida asignada a la GIZC por parte del MVOTMA e 

incorporarla en la próxima rendición de cuentas: Se recomienda 
efectuar un trabajo previo con los parlamentarios de las Comisiones 
de Medio Ambiente. 

 
 Unidades de Gestión Costera Local: Las Intendencias de Montevideo, 

Canelones y Colonia apoyan la iniciativa de conformar la UGCL 
solicitando fondos a la OPP. La ME aconseja la presentación del 
proyecto a la Comisión de Descentralización. El Ing. Chabalgoity 
ofreció su apoyo para la presentación del tema a nivel de la 
mencionada Comisión.  

 
 DNEC: Se plantea reanalizar la conformación del esaquema 

institucional planteado por el documento de las DNEC desde una 
perspectiva más integrada a la luz de iniciativas que se están 
desarrollando en paralelo como ser la Ley del Agua y la Ley de 
Descentralización y Coordinación de Políticas Agropecuarias con base 
Departamental”. El Ing. Chabalgoity efectuará dicho análisis y 
planteará su análisis en la próxima ME. 

 
b) ACUERDOS BÁSICOS MEDIO AMBIENTE Y SOCIEDAD 

 
 Creación de un modelo de Co-manejo: Esta temáticas será abordada 

en la próxima fase de EcoPlata fortaleciendo la participación social 
trabajando con las organizaciones locales desde las UGCL 

 
 Inclusión del sector empresarial: se propone en la próxima fase 

estructurar un modelo de participación  con el sector privado. 
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c) PRESERVACIÓN DE RECURSOS COSTEROS 
 

 Relevar Buenas Prácticas: iniciar publicación de buenas 
prácticas municipales y desarrollo de un modelo en la 
formulación de la propuesta de la próxima fase. 

 Información compartida, para la investigación, la difusión y la 
divulgación  

 
Se aprueban las pautas generales y se recomienda tenerlas en cuenta en la 
ejecución de las actividades de los GTT y en la elaboración de la próxima 
propuesta.  
 

9. Ajuste de Cronograma de Actividades de la UG 
 

 
 
 

10. Cierre 16:30 hs 

 DÍA FECHA MES LUGAR 
EJECUCIÓN 

ME JUEVES 13 MARZO FCS 
ME MIÉRCOLES 30 ABRIL MVOTMA 
ME MIÉRCOLES 4 JUNIO UNESCO 
ME MIÉRCOLES 25 JUNIO DINOT 

ME y LANZAMIENTO 
PROYECTO ADAPTACIÓN CC MIÉRCOLES 30 JULIO NH COLUMBIA 

TALLER VEGETACIÓN 
COSTERA MARTES 5 AGOSTO MVOTMA 

JD MARTES 27 AGOSTO SAN JOSÉ 
TALLER VEGETACIÓN 

COSTERA MIERCOLES 23 SETIEMBRE MVOTMA 

ME MARTES 7 OCTUBRE DINOT 
EROSIÓN COSTERA MARTES 21 OCTUBRE UNESCO 

JUEVES 2 OCTUBRE UNESCO 
INDICADORES ZC COI MIERCOLES 

JUEVES 
22 
23 OCTUBRE UNESCO 

ME MIÉRCOLES 12 NOVIEMBRE FCS 
ME MARTES 16 DICIEMBRE  
ME MIÉRCOLES 25 FEBRERO  


